

GACETA DE TENERIFE

Fundado en el año 1910. Núm. 8870

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) — SABADO 10 DE ABRIL DE 1937

Al mes, 2'50 Pesetas. Trimestre 8'00 Pesetas. Extranjero un año. 60'00 Pesetas. PAGO ADELANTADO

En el frente de Madrid los rojos se lanzaron al asalto de nuestras posiciones y fueron duramente derrotados, siendo la victoria más gloriosa que ha alcanzado las heroicas tropas del Generalísimo Franco

PARTE OFICIAL

DEL GENERALISIMO

Salamanca, 9.—EJERCITO DEL NORTE.—Quinta división.—El enemigo, después de gran concentración de elementos de artillería, aviación y hombres en la Sierra de Alcubierre, atacó duramente nuestras posiciones, logrando poner pie en una de las avanzadas, en la que habían perecido heroicamente los 80 falangistas que la defendían; posición que fué recobrada por las tropas nacionales en brillante contraataque.

SEXTA DIVISION.—En todos los frentes de Santander y de Vizcaya son numerosos los milicianos y familias que se pasan a nuestras filas.

OCTAVA DIVISION.—Ataques enemigos sobre Rivieles y líneas de defensa de Oviedo han sido rechazados con grandes pérdidas para el enemigo. Sólo en el sector de Las Adoratrices han sido destruidos 2 batallones rojos. Nuestras tropas salieron en persecución del enemigo en el frente del Cementerio, contraatacándole y ocupando sus posiciones.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.

DIVISION DE SORIA.—Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—A las 20 horas de anoche el enemigo, que sabíamos había concentrado desde dos días antes, frente a la primera división, sus mejores fuerzas, desencadenó una serie de ataques en todo él, apoyado por artillería, tanques en gran número y armas automáticas, siendo rechazado con gran energía y espíritu por todas las fuerzas los seis citados ataques que tuvieron lugar hasta el amanecer de hoy. Desde las seis horas hasta las 10 la lucha ha sido heroica por la gran cantidad de enemigos, números de carros e intensa preparación de artillería y constante bombardeo de la aviación roja, que pretendió romper nuestras líneas, llevando sus esfuerzos principalmente sobre la Cuesta de las Perdices y Casa de Camipo.

Tuvieron lugar durante el día de hoy otros ocho ataques de cuya magnitud, así como del espíritu heroico de nuestras fuerzas, da idea el de que, a la hora de dar el parte el número de muertos hechos al enemigo puede afirmarse pasan de 2.800. habiéndosele inutilizado ocho tanques.

La lucha se llevó en algún sector, como en el de la Cuesta de las Perdices y Casa de Camipo, a extremos tales que nuestras fuerzas esperaron sin disparar un tiro hasta tenerlos cerca. En uno de los sectores el ataque lo efectuaron tras preparación artillera, llevando delante de la infantería 26 tanques que llegaron hasta 20 metros de

nuestras líneas. Nuestras fuerzas saltaron de las trincheras, lanzándose sobre el enemigo que huyó dejando 700 cadáveres.

El espíritu de las tropas y de las falanges superó a todo heroísmo. Ni un sólo puesto vaciló; todos cumplieron con su deber, superándose y acometiendo al enemigo después de rechazarlo.

Han actuado gran número de batallones internacionales, cogiéndose muchos prisioneros, de cuyas declaraciones se deduce que la mayor parte de aquellos son rusos, checoslovacos y dinamiteros de Asturias.

El castigo que el enemigo ha sufrido ha sido durísimo, demostrándolo el hecho de que a la hora del parte no suena ni un sólo tiro en el frente de combate.

En el sector de Carabanchel esta mañana, tras de la voladura de una mina en el pueblo del mismo nombre, atacó el enemigo en la carretera de Extremadura, siendo rechazado en toda la línea, después de haber sufrido gran cantidad de bajas, muchas de las cuales quedaron sobre el terreno.

EJERCITO DEL SUR.—En el frente de Granada tiros, pasándose a nuestras filas tres milicianos.

En el sector de Motril el enemigo intentó establecer una posición frente al Conjuero, impidiéndose nuestro fuego. Más tarde atacó, siendo rechazado con bajas y perseguido por fuego de nuestra artillería.

En el sector de Córdoba las columnas de Peñarroya y Puerto Calatraveño fueron hostilizadas sin consecuencias. En la columna de Villaharta el enemigo atacó el puerto de Chinano, siendo rechazado y dejando en nuestro poder 70 muertos y 44 fusiles.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire nuestra aviación destruyó en Andújar 4 aviones.

La aviación enemiga, en criminales incursiones sobre las poblaciones tranquilas de la retaguardia ha bombardeado, causando bajas en el personal de la Cruz Roja, mujeres y niños, los siguientes puntos: Hospital Militar de Melilla, alejado de todo objetivo militar, causando bajas en el personal médico, enfermeras y servicio del hospital; en Córdoba, con bajas entre los familiares de los soldados heridos; en Valladolid, causando 40 bajas, 30 de ellas de niños, 6 de mujeres y las 4 restantes de hombres. También bombardeó lugares de estas poblaciones alejadas de todo objetivo de importancia militar, en Zaragoza, en el caso de la población, donde mató a una mujer y una niña, poblaciones todas alejadas de los frentes de combate.

INFORMACION DE ANOCHE

En uno de los sectores el ataque lo efectuaron tras preparación artillera, llevando delante de la Infantería 36 tanques que llegaron hasta 20 metros de nuestras líneas.—Pasan de 3.500 los muertos que han sufrido estos antiespañoles

LAS FUERZAS NACIONALES SE ENCUENTRAN A 4 KILOMETROS DE DURANGO

Ochandiano, 9.—El Tercio navarro y los falangistas que se apoderaron del paso de Urquiola se encuentran a 4 kilómetros de Durango.

Los rojos prefirieron retirarse hasta las inmediaciones de la ciudad y es casi seguro que la batalla de Durango tendrá lugar dentro de unos días, ya que nuestros soldados deben consolidar sus posiciones y efectuar operaciones de limpieza.

En las trincheras marxistas que defendían el paso de Urquiola, nuestros soldados están recogiendo los cadáveres y material de guerra abandonado por los fugitivos, mientras el personal de información procede a la recogida de cartas y periódicos de los rojos.

POSICIONES OCUPADAS POR LOS FALANGISTAS

Ochandiano, 9.—Ayer tarde un batallón de falangistas logró apoderarse de las últimas posiciones que les quedaban a los marxistas en el monte de Amboto. Esta conquista agrava en extremo la situación de los rojos en Eibar, Arrechaleta y Marquina.

También nuestras tropas han apoderado de un pico de mil cien metros de altura. Treinta milicianos han quedado prisioneros, mientras sus compañeros huían a la desbandada. Entre los documentos que se han encontrado figura el carnet de las multas que imponían a los milicianos por faltas disciplinarias.

OBJETIVOS MILITARES DE BILBAO BOMBARDEADOS

Bayona, 9.—Comunican que dos escuadrillas de aviones nacionalistas y acompañados de numerosos aparatos de cazas, lanzaron gran número de bombas sobre los objetivos militares de Bilbao, causando grandes destrozos en las fortificaciones marxistas.

EL ENEMIGO FORTIFICA LAS CASAS DE DURANGO

Vitoria, 9.—Los rojos están fortificando las primeras casas de Durango y, sin embargo, las emisoras de Bilbao y Santander siguen afirmando que la nueva línea de resistencia va de Gorbea, pasando por las inmediaciones de Ochandiano. Afortunadamente esta línea no existe sino en la imaginación de los locutores marxistas, puesto que los Requetés y falangistas se han instalado en Urquiola, Berazur y Gurra. Además, la artillería nacional está ya bombardeando las fortificaciones construidas por los rojos en las inmediaciones de Durango. Nuestra aviación ha causado gran estrago en la retaguardia



Boinas rojas y blancas, Requetés y Margaritas, flor y nata del Tradicionalismo y de la juventud española, que alegraron el domingo pasado las calles de nuestra capital, postulando para su organización y que volverán a exhibirse mañana perdiendo en los hechos flores de esperanza...

¡Por España, por su pasado y por su porvenir!
¡Por la España futura, que volverá a ser la imperial España!

¡Por una Fe, por una Patria, por un Imperio!
¡¡Adelante, boinas rojas y blancas!!!

(Véase en página 3 "Centenario de la Marcha de Oriamendi" y "Falange-Requeté")

enemiga y sobre las concentraciones que de Bilbao avanzaban para la primera línea.

LA SITUACION ES GRAVISIMA—DICE AGUIRRE

Bilbao, 9.—En la última conferencia que ha pronunciado el gremio de Aguirre, por la radio, dice, entre otras cosas: "Hay que informar que nuestro adversario dispone de un material de guerra fantástico y que la situación es gravísima para nosotros".

POSICION PERDIDA Y RECUPERADA

Avila, 9.—Sobre Alcubierre ha desencadenado hoy el enemigo un fortísimo ataque con grandes contingentes de artillería e infantería. El enemigo ocupó por breves minutos la posición atacada, pero inmediatamente nuestros valerosos soldados contraatacaron brillantemente y fué recuperada.

Todos los defensores marxistas perecieron, desconociéndose hasta el momento de telegrafiar el número total de los muertos.

POSICIONES OCUPADAS

Valladolid, 9.—Hoy ha habido un ataque de los marxistas en el frente de Jaca. El enemigo sufrió una gran paliza, dejando el campo sembrado de cadáveres.

El Ejército nacional ocupó posiciones que los rojos habían abandonado para atacarnos.

DOS BATALLONES DESHECHOS EN EL FRENTE DE ASTURIAS

San Sebastián, 9.—En el

frente de Asturias los rojos iniciaron un ataque que fué rápidamente rechazado por los nacionales.

Los nacionalistas se cubrieron de gloria al aniquilar a dos de los mejores batallones de que disponía el enemigo.

LA JORNADA MAS IMPORTANTE DEL DIA SE LLEVO A CABO EN EL FRENTE DE MADRID

Avila, 9.—A las ocho de la noche del jueves iniciaron los rojos un ataque a nuestras posiciones del frente de Madrid, ataque iniciado con los elementos de las Brigadas Internacionales.

Hasta el momento, en que los detalles de la operación se desconocen, las tropas de Franco hicieron al enemigo más de 2.800 muertos, quedando destruidos 8 tanques rusos.

Lo más que se admiró en estos ataques fué la labor victoriosa de nuestras fuerzas, que fueron felicitadas por el Alto Mando.

En el sector de Carabanchel, después de la voladura de una mina, se lanzaron los rojos a un ataque, haciéndose un gran número de bajas, aun sin poder clasificar.

Después de estas derrotas tan enormes los marxistas no han disparado ni un solo tiro. La aviación nacional ayudó eficazmente al triunfo rotundo de las tropas españolas.

Se supone que estos ataques en el frente de Madrid, iniciados por los marxistas, es para

distraer a las fuerzas del general Mola que caminan, paso a paso, victoriosamente hacia Bilbao.

LOS ROJOS AGRUPAN SUS FUERZAS EN LA CARRETERA DE BILBAO

Vitoria, 9.—Informaciones dignas de crédito dicen que los rojos agruparon todas sus fuerzas en la carretera que va de Bilbao a Durango, ocupando dos elevaciones que presenta la carretera antes de llegar a Bilbao. Trátase de una línea de resistencia y es probable que hasta llegar a ésta los nacionalistas no encuentren más que simples reducidos. Esta era la situación de por la mañana.

CONSOLIDANDO LAS LINEAS EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Vitoria, 9.—Un corresponsal de la Agencia Havas comunica que ayer, durante una pequeña operación, los nacionalistas se han apoderado de un pequeño montículo a dos kilómetros del monte de Gorbea.

Las tropas de Franco se han dedicado durante el día de hoy a consolidar sus líneas en todo el frente de Vizcaya.

VITABANA INDICADISIMO PARA EL EMBARAZO

Es indispensable y urgente no desconocer más el Gobierno del Generalísimo Franco

En su notable Carta del 29 de noviembre de 1936, S. E. el Caudal Isidro Gomá Tomás, Arzobispo de Toledo, escribió "que la presente guerra civil Española no era una guerra de clases en que se levantaba España contra la anti-España; esta guerra decía precisamente, no tiene sus orígenes ni en nuestro temperamento, ni en nuestra historia, aunque reconocemos los defectos de nuestra raza y de nuestra vida nacional; proviene al contrario del choque con un temperamento extraño, del encuentro contra factores que tienden a lanzarnos fuera de nuestra vía histórica".

Todas mis observaciones en la España Nacional y todo lo que sé de la España Roja, confirman la exactitud de este diagnóstico. La España Nacionalista se defiende de una nueva invasión extranjera luchando, contra los asalariados internacionales. En la zona roja son los enemigos del alma nacional quienes gobiernan, quemando los altares, destruyendo los hogares y manteniendo una guerra mortal contra la civilización española, allí ocurre lo que sucede en la U. R. S. S. donde se gobierna en contra de millones de rusos blancos.

Es vano hablar de las elecciones de febrero de 1936, y de la participación del proletariado español en la guerra civil, pues de una parte, a pesar de los embustes propios de las campañas políticas, la realidad manifestada en las elecciones no dio la mayoría al frente popular (4 millones trescientos cincuenta y seis mil votos con 4.910.000); y si cierto turno parlamentario dio 256 diputados gubernamentales contra 217 nacionales, se sabe que el Parlamento desmoralizado de Valen-

Por nuestros Centros oficiales e información de la vida de la capital

cia, no cuenta sino apenas con 80. Por otro lado, el proletariado rojo ha estado infeccionado de un marxismo que no tiene nada que ver con los verdaderos sentimientos, ni con los intereses de la clase obrera, y se sabe también que el frente rojo, está guarnecido con milicias extranjeras.

Desde luego, en lo que concierne al porvenir de España, de acuerdo con la política europea y las relaciones franco-españolas se imponen tres conclusiones. El Generalísimo y Jefe de Estado Mayor, Franco, que rehace a su alrededor la unidad española, saldrá victorioso. Tiene a su lado las fuerzas de las armas, la sangre de millares de víctimas que claman venganza al cielo y la voluntad firme de una gran nación que no quiere morir. Ella espera además un renacer más fuerte, más fiel a sus tradiciones, y un mejor gobierno; se ha dado cuenta de sus vicios y espera confiada su redención. La España de mañana purificada por tantos sacrificios, será más grande que la de ayer y será necesario contar con ella.

Europa está comprendiendo bien el carácter de esta lucha trágica: es su suerte y no solamente la de España, lo que se juega en Madrid.

Si el frente rojo la arastrase, la civilización europea estaría gravemente amenazada: la península arrastrada, el Norte y el Asia Occidental, agitada por los comunistas, permitirían al bolchevismo efectuar un movimiento convergente semejante a aquel con el que soñó Lenin para el Continente amarillo.

Bajo este punto de vista la simpatía italo-alemana hacia España se explica fácilmente. Pero se puede estar seguro que la España Nacionalista no admitirá ninguna forma de intervención y Francia debe tener en cuenta la realidad.

ma de intervención y Francia debe tener en cuenta la realidad. Nuestra política de no intervención aparece tan desprovista de base, tan peligrosa y tan vana como nuestra reciente política de sanciones. Esta política no ha impedido de ninguna forma que cincuenta mil voluntarios entre ellos veinticinco mil franceses hayan marchado a prestar su apoyo a los rojos de España, lo mismo que la gran cantidad de material que se ha introducido.

La situación se presenta en esta forma, y si el gobierno francés no pudiese enviar tropas a España ya sea con el pretexto de expulsar los extranjeros, o para apoyarlos abiertamente, se trataría por el Ministerio Blum, según expresión de M. Wladimir D'Osmession de "rectificar su diplomacia con respecto a España, de la misma manera que ha rectificado continuamente su desastrosa política financiera".

Es indispensable y urgente no desconocer más al Gobierno del Generalísimo: restablecer nuestras relaciones consulares; particularmente hacernos representar en Salamanca; y prevenir y prevenir la invasión de nuestras provincias meridionales por los millones de rojos armados que huirán pronto ante el incontestable avance de las tropas nacionales.

El desastre del Frente Popular arrastrará, pues, el del Frente Popular francés, o por lo menos tendrá como consecuencia inmediata la quiebra de una política que consiste en unir la suerte de Francia a la de los verdugos de España.

Pero eso también es para nosotros una cuestión de salud pública.

GUSTAVE GAUTHEROT

Senador del Loire-Inferior (Servicio de la Delegación de Prensa y Propaganda).

Gobierno Civil

COMITE-DELEGADO DEL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Seguindo normas del Patronato Nacional Antituberculoso, este Comité-Delegado inicia su actuación abriendo una pública suscripción para la adquisición de equipos de camas para enfermos tuberculosos necesitados de asistencia.

Para dar homogeneidad a tan urgentes adquisiciones se prefiere y desea que la aportación sea metálica, al tipo de 250 pesetas, como coste de la cama con su equipo completo.

Los nombres de las personas que contribuyan a esta suscripción serán publicados en toda la Prensa de la Nación.

Esta suscripción, que en otras provincias ha sido espléndida, queda encabezada en nuestra provincia con la siguiente relación de camas ofrecidas desde el primer momento:

Señora marquesa de Villafuente, cuatro camas, 1.000 pesetas; don Julio Fuentes Serrano, dos camas, 500 pesetas; don Conrado Brier, 2 camas, 500 pesetas; don Antonio Soriano, una cama, 250 pesetas; don Evaristo Cristóbal, una cama, 250 pesetas; don Juan Batista Fuentes, una cama, 250 pesetas; don José E. Marrero Regalado, una cama, 250 pesetas; don Ángel Viqueza, una cama, 250 pesetas; don Serafín Sabucedo, una cama, 250 pesetas.

Este Comité Delegado se dirige al público de nuestra provincia, en la seguridad de que la nunca desmentida generosidad de todas las clases sociales del pueblo canario, favorecerá constantemente con su apoyo esta cruzada antituberculosa en proporción con la extensión e importancia social del mal. El gobernador-presidente.—P. A. TOMAS CERVIA.

JUNTA PROVINCIAL DE SUBSIDIOS

DON JULIO FUENTES SERRANO, gobernador civil-presidente de la Junta Provincial de Subsidios de Santa Cruz de Tenerife.

HAGO SABER: Que previstas las Juntas Municipales de todas las ciudades de documentos destinados a exacción del recargo para atender el pago de subsidios a las familias de combatientes (sellos para tabacos, y perfumes, anillas para puros, billetes para consumiciones y espectáculos públicos) especialmente de esta capital, no existe motivo para que continúe la venta de determinados artículos sujetos al recargo, tales como cajas de cigarrillos y perfumes, sin llevar adherido el sello o sellos correspondientes.

Y como muy pronto va a comenzar el servicio de Inspección, prevengo a los comerciantes, industriales, dependientes, consumidores y público en general que en el improrrogable plazo de ocho días a partir de lo siguiente a la fecha del presente bando, deberán proveerse de los sellos, anillas y billetes para la exacción del referido recargo, adjiriendo los primeros a los artículos respectivos destinados a la venta, cesando en el cobro directo en metálico que vienen haciendo y entregando los billetes a los consumidores, bien entendido que transcurrido el referido término corregiré con todo rigor las infracciones que se cometan.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de abril de 1937.—**JULIO FUENTES SERRANO**.

Comandancia General

EL ACTO DE MAÑANA EN LA VILLA DE GÜLMAR

Conforme está anunciado, mañana a las cuatro de la tarde tendrá lugar en la villa de Gülmár, el acto organizado por la Comandancia General de Canarias en la que tomarán parte el Delegado de la Suscripción Nacional en Oro, teniente de complemento de Intendencia, don Cándido Luis García Sanjuán, y el comandante de Infantería don Ramiro Llamas del Toro, ayudante de S. E., el comandante general de Canarias.

Este acto se celebrará en el salón-cine de dicha villa, el que de seguro constituirá un completo éxito como los anteriormente celebrados en otros pueblos de la isla.

TELEGRAMA DETENIDO

En la Comandancia General existe un telegrama detenido, depositado en Navalcarnero por Reinaldo Govea Martín.

SUSCRIPCION PARA LOS EJERCITOS DE LOS FRENTEROS DE OPERACIONES

Donativos recibidos en la Pagaduría Militar de Haberes de Canarias: Don Cristóbal Lemus Hernández, 15 pesetas; don Rafael Cruz Torres, 25; los capataces hijos de don Jacob Ahlers siguientes: don Salvador Marrero, 12; don Manuel Reyes, 12; don Rafael del Pino, 12; don Cristóbal Domínguez, 12; don Patricio Martín, 12; don Eufemio del Pino, 14; los obreros del portal de a bordo desde el número 2 al 13, excluyendo el número 4, 530; don Marcial de la Rosa, 10.

ASISTENCIA BENEFICO SOCIAL (Fondo de Protección Benéfico Social)

CIRCULAR

Es inexplicable que las entidades benéfico-sociales existentes en esta provincia (Comedores Infantiles, Cocinas Económicas, etc.), no se hayan dado cuenta del verdadero alcance de la Orden del Gobierno General fecha 29 de diciembre pasado, publicada en los B. O. de esta provincia números 12 y 13 del mes de enero y núm. 14 del de febrero, Orden que, según se expresa en el preámbulo de la misma, solo tiene un pensamiento inspirador: "Brindar el brazo poderoso del Estado y ofrecer el control oficial con la máxima amplitud, para que en él se cobijen las iniciativas de entidades, instituciones o particulares llenas de sentimientos y cariño para el desvalido y de este modo imprimir a la beneficencia oficial, fría en sí, pero poderosa, todo el calor efusivo y estimable de las entidades extra-oficiales, logrando con ello que la beneficencia pública pueda llegar a ser el abrazo íntimo y fraternal de poder y cariño que una a todos los buenos españoles."

Estas sublimes frases lo son porque reflejan el íntimo deseo de que sea pronto una realidad tangible el pensamiento que las inspiró y esta realidad no podrá obtenerse si las citadas entidades benéfico-sociales, como ha ocurrido hasta la fecha, no dan un solo paso para que se unan su caridad efusiva y entrañable con la fría pero poderosa del Estado.

Reiteradamente he llamado la atención de las citadas entidades, habiendo últimamente publicado mi circular fecha 27 de marzo pasado, en el B. O. de esta provincia núm. 38 del 29 de marzo y en los tres diarios de esta capital, sin que mis requerimientos hechos tan insistentemente por entender que solamente practicando la caridad en la forma que se preconiza en la tantas veces citada orden del 29 de diciembre, se conseguirá que alcance a todos los españoles desvalidos en la proporción que les sea necesario, hayan dado fruto alguno. Continúa sin recibirse en esta Junta Provincial de Beneficencia solicitud alguna de los muchos establecimientos benéfico-sociales existentes.

El artículo quinto y sucesivos de la mencionada Orden señala unos plazos, a partir de la solicitud de las entidades, que han de cumplirse y cuanto más tarde se presenten las solicitudes, más tarde se pondrá en práctica, con evidente perjuicio para los necesitados, esta caridad efusiva y poderosa a que antes aludo.

Quiero recordar de nuevo a los directores de todas esas entidades el plazo de 30 días que concedí en mi circular de 27 de marzo pasado; pero también quiero advertir que pasado dicho plazo, aplicaré con todo rigor el artículo primero de la indicada Orden del 29 de diciembre pasado y prohibiré terminantemente toda cuestión pública que con destino a fines benéficos no haya sido previamente autorizada por el Gobierno General.

Lo que se hace público en este periódico oficial a los efectos de las entidades interesadas.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de abril de 1937.—El gobernador civil-presidente, **JULIO FUENTES SERRANO**.

De Hacienda LIBRAMIENTOS

Hoy, de 9 a 12 y media, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

D. C. García Cáceres	39791
A. González	1.19375
Eduardo Champin	24000
Juan Fernández	60000
José E. Marrero	27000
Ente canales y Távara S. A.	18.000'00

Gobierno Militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 9 DE ABRIL DE 1937

Artículo 1.º—Mañana, a las diez horas, se reunirá en este Gobierno Militar la Junta de Plaza y Guarnición, para tratar asuntos de su competencia.

Artículo 2.º—El próximo día 12, a las once horas, se reunirá en el Hospital Militar de esta plaza la Comisión Gestora del mismo para tratar asuntos de su competencia. El general gobernador militar, ALONSO.

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de Día: El comandante del Grupo Mixto de Ingenieros núm. 3, don Manuel Martín de la Escalera. Imaginaria: El comandante de la Comandancia general, don Rafael Lecuona Hardisson.

Hospital: Infantería, cuarto capitán.

Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Artillería.

Segunda zona: un oficial, un sargento y un cabo de Infantería. El general gobernador militar, ALONSO.

Sección religiosa

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Domingo 11.—A las ocho, misa rezada; asistirán a esta las tropas de Artillería e Intendencia.

A las ocho y media, misa rezada; asistirá el Regimiento de Infantería.

A las nueve, misa mayor con plática. Después de la santa misa, procesión claustral del Santísimo Sacramento, como segundo domingo de mes.

A las diez, misa rezada para los Flechas.

A las once, misa rezada. Conferencia por el señor canónigo don José G. Ortega.

A las dos y media, Catecismo para los niños.

Junta Reguladora de Importación y Exportación

Se advierte a los señores exportadores que las autorizaciones de exportación habrán de ser presentadas a esta Junta con la antelación necesaria para que puedan ser despachadas con entera normalidad; únicamente las exportaciones de tomates podrán ser presentadas al siguiente día hábil de la salida del vapor. Las autorizaciones que se presenten más tarde no serán despachadas, quedando inhabilitado el interesado para futuros embarques.

Sebastián Alvarez Castro MEDICO

Ex-interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Medicina General, Enfermedades de la Infancia, Rayos X.

CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE.

Los Exploradores de España tienen su mártir

1 de marzo de 1937.—"La palma del mártir, dale al que cayó, recoge su alma y llévala a Dios". Y Jorge Mauriz Lorenzo, fundador de la Tropa de Exploradores ferrolanos, estará ya en el puesto que piadosamente pensando le correspondía en el Reino de los Cielos. Porque Jorge Mauriz Lorenzo ha sido el héroe y mártir de los Exploradores de España.

Iniciador de la gran obra patriótica que realizan los Exploradores ferrolanos, enamorado ferviente de la Institución que concibiera para el bien del Mundo Sir Robert Baden Powell, hizo de las doctrinas del gran coronel inglés una religión.

"El Explorador es generoso", dice su Código, y Jorge Mauriz, en su supremo afán de generosidad, entregó, por servir a sus hermanos españoles que luchan en los frentes, lo que más valor tenía en él; su vida.

Fué en las duras e inhospitalarias montañas asturianas, en la que la fiera marxista se revuelve con más satánica furia, donde encontró la muerte. Escorbata una expedición de viveres para los soldados. El convoy, al llegar a la altura de Luarca, fué asaltado por los rojos. Jorge Mauriz se enfrentó valientemente con el enemigo y, a poco, atravesada su cabeza por una bala explosiva entregaba su alma a Dios.

Yo no puedo olvidar que al igual que él, años atrás, practiqué con entusiasmo el Escultismo. Ni tampoco olvidaré aquella genial novela de nuestro fundador Pepe Aznarez "Akela", en la que los exploradores gaditanos eran base y sostén de muchos servicios en una terrible guerra desencadenada en nuestro país.

Al igual que los imaginarios personajes de aquella novela, los exploradores ferrolanos se apresuraron a llenar muchas necesidades sentidas, porque el explorador se debe a la humanidad. Sirviéndole hasta el sacrificio Jorge Mauriz. Desde aquí le dedico la más ferviente de mis oraciones. Los exploradores de España tienen ya su héroe y su mártir.

Importante es la labor que los "scouts" de El Ferrol, realizan en pro de la gran causa nacional. Al estallar el movimiento salvador se pusieron a su lado y los muchachos fueron y son utilizados en importantes servicios en todos los centros y dependencias de la ciudad.

Cuando la situación se normalizó en El Ferrol, pensó en los hermanos que luchaban en el frente de Asturias, organizándose entonces expediciones de viveres. Saló la primera el día trece de agosto para Luarca: la componían cinco camiones con un total de quince toneladas de viveres donados por la población.

Organizáronse sucesivamente diez expediciones más, en una de las cuales encontró la muerte el fundador de la Tropa Jorge Mauriz. Se han enviado también dos expediciones a Villanueva de la Cañada, frente de Madrid, proyectándose ahora otra para Málaga, cuyos preparativos se notan ya en el local y que, según se manifestaron saldrá el próximo mes.

Aproximadamente han sido unas 90 toneladas de viveres las que los Exploradores ferrolanos han enviado a los combatientes.

Esta es en síntesis la labor desarrollada por los "roberts" ferrolanos. Labor patriótica y digna, merecedora del apoyo y agradecimiento de todos. La tropa ferrolana cumple las doctrinas de su fundador.

(A bordo del "Canarias").

ANUNCIOS BREVES

Automóvil

Véndese en precio razonable un automóvil Wippret, Cabriolet, cuatro plazas, en buen estado de conservación y a toda prueba. Venta directa al comprador, sin intermediarios. Informes, Luis González García. Cruz Santa.-Realejo Alto.

SE VENDE una casa en la calle del Señor de las Tribulaciones, número 26, propia para negocio, en un precio muy razonable.

Para más detalles, su administrador, don Norberto Morales Rufino, Igualdad núm. 1, esquina a la Avenida del Generalísimo Francés.

SE ALQUILA una casa compuesta de "hall", tres habitaciones, comedor, cuarto de baño, cocina grande, patio, azotea, jardín con puerta a la calle que puede entrarse coche si lo necesita, y construcción moderna. Precio moderado. Informes: Corona, comercio frente Hotel Camacho.

SEÑORITA conociendo ya algo el inglés desea seguir lecciones con señora o señorita inglesa. Envíen rápidamente su dirección a la redacción de este diario a las iniciales M. M.

TUBERIA.—Se vende grupo elevador motor de aceite crudo de veinte y cuatro caballos, bomba cuatro células.

También se venden dos mil metros tubería galvanizada de una y media pulgada y quinientos de seis pulgadas acerada.

Para informes, en Librería Moderna, Tomás Zerolo, 4, Orotava.

AHORRESE el garage alquilando un piso bajo, muy ventilado, cinco dormitorios y entrada para un coche pequeño; 150 pesetas. San Francisco Javier número 20.

SE ALQUILA en la calle de San Francisco, 78, un segundo piso con vistas al mar, todas las comodidades modernas. Se prefiere matrimonio sin hijos o personas de edad. Presentarse con fiador. Informes en la misma todos los días, exceptuando los viernes y domingos.

SE COMPRAN o arriendan dos o tres acciones de aguas "Las Lajas". Para ofertas a esta Redacción, bajo iniciales A. B. C.

Pasan los Flechas

La popular marcha de los Flechas. De venta en todas las librerías. Para canto y piano; pesetas 150

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Se encuentra en Tenerife Herr Carl Heinrich Kutochke, jefe de Propaganda del partido nacional socialista de Berlín.

—Regresó de su reciente viaje a la vecina isla nuestro distinguido amigo el coronel de Ingenieros don José Rodrigo Vallabriga.

—Hizo viaje a Las Palmas don Marcellino Bello.

—Ayer hemos tenido el gusto de saludar al secretario del Cabildo Insular don José López de Vergara, que regresó de su viaje a Salamanca.

—Llegó de Las Palmas el ingeniero de Minas, don Pedro Armentariz.

—De la isla de La Palma ha llegado don Pedro Rodríguez Hernández.

—Hizo viaje a la Península el teniente de Infantería don Julio Isidro González, con objeto de incorporarse al segundo Batallón expedicionario de Tenerife.

—También ha hecho viaje a la Península el alférez don Jesús Chávez Díaz.

—Ha hecho viaje a la Península en comisión de servicio, el faisanista don Manuel Morales Pastana.

—Regresó a Las Palmas después de haber permanecido unos días en esta capital, nuestro buen amigo don Agustín Peñate.

ASCENSO

Ha sido promovido al empleo de capitán el teniente de Ingenieros don Carlos Lecuona Prat, que se halla en el frente de Guadalaajara.

HERIDO CONVALESCIENTE

Dentro de breves días llegará de la Península el soldado voluntario nuestro joven paisano don Pedro

Rumeu Mandillo, hijo del Depositario del Cabildo don Pedro Rumeu García.

El joven voluntario que resultó herido en una delicada misión, formando parte del segundo batallón expedicionario de Tenerife que manda el comandante Machado, ha sido dado de alta del Hospital Nido de Palencia, habiéndosele concedido licencia para convalecer en esta isla.

"GERARDO" EN TENERIFE

Nuestro estimado compañero en la Prensa, redactor de "Hoy" de Las Palmas, don José Norro Rodríguez, más conocido por "Gerardo", se encuentra desde hace varios días en esta capital, acompañado de su distinguida esposa.

Publicará aquí alguna crónica comercial, algún reportaje de ecos que él sabe hacer y que gustan tanto al anunciante que quiere vender mucho. Y luego, —asi nos lo ha dicho—insertará una impresión del Santa Cruz moderno en las páginas del rotativo "Hoy", de Las Palmas.

Después... un viajecito a La Palma. Allí no se le conoce. Pero se le conocerá enseguida. "Gerardo" sabe darse a conocer.

Ayer nos visitó. Su visita fué acogida con amabilidad y simpatía. Descamó que sea grata su estancia en esta isla y que el éxito corone su gestión de publicidad bien hecha.

MISA DE REQUIEM

Hoy, día 10, de dirá una Misa a las siete en la Capilla de la Venerable Orden Tercera de San Francisco por el alma de doña Leocadia Rufino Festana, noveno aniversario.



Banco

Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 Pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 Pesetas
Reservas
70.500.000 Pesetas

SELLOS DE CAUCHÚ

A PESETAS 2'50

Se confecciona toda clase de sellos así como también firmas auténticas.

TIPOGRAFIA CATALUÑA P. CONSTRUCCION, 18

Lea usted GACETA DE TENERIFE

1837 CENTENARIO 1937 De la batalla marcha de Oriamendi

El 18 de marzo de 1937, se celebró el centenario de la batalla y también de la Marcha de Oriamendi.

Hace cien años, España, como ahora, ardía en guerra civil, que era, como ahora, una cruzada; también, como ahora, los carlistas, enarbolando la bandera nacional, la roja y guinda, defendían a la España tradicional contra las ideas nuevas importadas del extranjero.

También entonces los soldados carlistas eran todos voluntarios, y también sus adversarios, como expresión de sus ideales, vestían de rojo.

Mandaba las fuerzas liberales, concentradas en San Sebastián, el inglés Lacy Iwans, y en la bahía de la Concha los barcos ostentaban la bandera británica.

Reunió el inglés grandes contingentes de Artillería e Infantería, y el día 15 de marzo acampó en Hernani.

Los carlistas mandados por el infante don Sebastián les salieron al encuentro, trabándose entre ambas fuerzas duro combate.

Cuentan las crónicas que la batalla fue terrible, pues duró desde el día 16 hasta el 17. El tiempo desastroso, la lluvia torrencial, dificultaba las operaciones.

Tomaron los carlistas, a la bayoneta, el monte Oriamendi, que domina Hernani, al grito de: ¡Avanzad! ¡Viva Carlos VI! El voluntario del 6.º de Guipúzcoa arrebató a los ingleses su bandera, y terminada la batalla, ostentaban como trofeo nuestros soldados las casacas rojas de las tropas de Lacy.

Esta es la batalla. La historia de la Marcha de Oriamendi es como sigue:

Los rojos de entonces estaban como los de ahora—plenamente convencidos de su triunfo. Tan convencidos, que para celebrar y perpetuar el éxito militar que esperaban, dedicaron una marcha militar, dedicada a Lacy, que es nuestro "Oriamendi".

Al huir los rojos, llenos de pánico, perseguidos por los bravos voluntarios del Rey Don Carlos V, éstos se encontraron en el domicilio del autor la partitura, con su dedicatoria, altamente elogiosa para el derrotado militar inglés.

Nuestros soldados la recogieron y la titularon, y sus bandos de música no tardaron en ejecutarla como un trofeo de guerra, despertando tanto entusiasmo entre los bravos combatientes, que no tardaron en aplicarle la letra tan popular en estos tiempos:

"Por Dios y la Patria y el Rey... Esta es la historia de la marcha "Oriamendi", hoy declarada oficialmente "Canción nacional" por espontánea determinación del generalísimo Franco, que con ello ha querido demostrar el singular aprecio que tiene a los héroicos y siempre invictos requetés.

Siempre invictos, sí; porque ni en aquella Guerra de los Siete Años, ni en la posterior, que acaudilló aquel Rey, caballero por excelencia, que se llamó Carlos VII, ni ahora, ni nunca, fué vencido el glorioso Ejército carlista.

Ganó las guerras. No fué vencido, sino VENDIDO por los enemigos que se filtraron en su retaguardia.

Por eso es tan grande la experiencia de la Comunidad Tradicionalista, y conviene a España y a la Causa que defiende ahora el Ejército salvador teniente muy en cuenta.

Con sus boinas rojas llenas de gloriosos reflejos, con sus amados fusiles—ruda voz de la España que no quería morir—, los voluntarios carlistas rubricaron con su generosa sangre el poema sublime de la devoción a la Patria.

De sangre era su tocado. De sangre era su labor. Porque fué ésta de sembradores, y con su propia abnegada sangre regaron los voluntarios de Don Carlos la sementera española. Cien años tardó en fructificar.

Pero nunca se dudó de que ello llegaría. Cien años de resignación, de esfuerzos callados, de atención vigilante ante las tempestades revolucionarias que sobre España se acumulaban. Cien años limpiando las armas de la guerra y las armas del espíritu. Cien años en que nuestros pensadores cincelaban con cariño de orfebre la joya del pensamiento tradicional español.

Ramiro de Maeztu, en el pórtico magno que puso a su "Defensa de la Hispanidad", habla de nuestro ideario y de nuestros hombres. Y anuncia a España que durante este siglo nos fué contrario el ambiente de Europa. En verdad la moda de

la democracia parecía haberse adueñado del mundo, y podía reputarse como insensatez de chiflado la tarea de oposición que a los modos del parlamentarismo y el libertinaje hacía el tradicionalismo español. Con cierta visión del porvenir, con desprendimiento y lealtad a los principios pocas veces igualada, se mantuvo la protesta hasta con las armas en la mano. Sentían nuestros mayores, sí, que les era adversa la corriente ideológica, pero no cupo en ellos renunciar a la inmaculada bandera de la Tradición española. Sabían que España había sido grande, que era el más firme pilar de la civilización de Occidente, que por el pensamiento y el arte que elaboró y por la fe con que siguió la vocación por la Providencia señalada, formaba una unidad histórica y no podía hipotecar a nadie los seculares tesoros decantados en el alma nacional. Y aguardaron que sonase la hora de España, presto el fusil incansable, cercana la boina roja.

El mismo Maeztu anuncia en su libro que ha cambiado de rumbo la dirección de las ideas en Europa. Y que el mundo se orienta en el sentido señalado por los tradicionalistas españoles. Presentíntes entonces que se aproximaba la batalla definitiva. Y en ella nos vemos. Ha despertado España del letargo con el que querían manifiatarla. Ha despertado para lanzar lejos de sí el morbo revolucionario. Y esta lucha gloriosa de España entera contra las feroces banderas de la anti-Patria, aparece con románticos reflejos de las boinas rojas de la Tradición.

Tienen ahora especial valor los recuerdos. Aparecen con un sentido nuevo, mejor dicho, con su verdadero sentido, los episodios y hechos de las guerras carlistas. Cuando en el futuro hagan crítica los historiadores de estos dos siglos de España, aparecerán aquellas como jalones precursores del actual levantamiento. Por eso, hoy enaltecemos y honramos las nobles figuras de nuestros antañones héroes.

Ninguna mejor celebración de la batalla de Oriamendi pudo desearse. Porque a los cien años de ella, los descendientes de aquellos voluntarios se encuentran otra vez en las trincheras, encendida más que nunca la antorcha del ideal, tenso el ánimo y pronto el espíritu, para hundir definitivamente a la revolución.

Por eso, España, harta de exotismo, quiere buscarse a sí misma y el Generalísimo decreta que el "Oriamendi" sea canto nacional, porque, bajo velos de imperio, escoltada de boinas, la Tradición vuelve.

Falange y Requeté

Escucha, hermano Requeté. Han querido separarnos y establecer entre nosotros diferencias y reñores que hagan imposible la cordialidad.

Mas nosotros hemos de salir al paso de tales maniobras y dar un rotundo mentis a los que quieren enfrentarnos. Dios sabe con qué fines, y recordádes que nuestra sangre se ha mezclado muchas veces en los campos de batalla, y juntas fecundarán el Imperio. Que fuimos los primeros, los únicos, que el 19 de julio nos unimos al Ejército salvador para sacar a España del abismo de ignominia en que la había sepultado la canalla del Frente Popular.

No podrán separarnos, porque juntos recibimos el bautismo de fuego, juntas volaron nuestras almas por los espacios infinitos en busca del Señor y juntos volvimos al terminar la guerra a unir nuestros esfuerzos para engrandecer la Patria.

No podrán separarnos, porque nosotros hemos ido a beber en las fuentes de la Tradición que tú man tienes, firme y tenaz, y allí nos hemos encontrado.

Y juntos seguiremos caminando en el porvenir, con la mirada puesta en Dios y el recuerdo en nuestros muertos. Que así como nosotros hemos de permanecer unidos por el amor a la Patria, así estarán sus almas en el Reino de Dios, y fuera deshonrar su memoria no fundirnos nosotros en la Tierra como ellos lo hacen en el Cielo.

Cesen, pues, en sus malévolas suposiciones las eternas aves de mal agüero, los cultivadores del sensacionalismo, los recientemente denominados con justeza catarrosos y reumáticos de la vieja política, cuyo paso cansino y vacilante no les permite incorporarse a los que caminamos de prisa y sin desmayos.

Cesen en sus campañas alarmistas, que Falange y Requeté no rivalizan más que en servir a la Patria y morir por ella.

Y el día que el sol alumbró el resurgimiento de la España rescata da, tú y yo, hermano Requeté, desde la cumbre dorada de nuestros sueños realizados, contemplaremos juntos el glorioso amanecer, sin que los que están abajo puedan distinguirlo, porque el Sol les ciegue, ni mi casaca azul ni tu boina colorada, requeté sino dos figuras que, estrechamente abrazadas, contemplan el nacimiento de un Sol que alumbrará el Imperio.

¡Arriba España! ¡Viva España! ARTURO FRALLE (Jefe de Prensa y Propaganda de F. E., zona de Haro).

La Junta de Guerra Carlísta de esta provincia se solidariza con esta magnífica unión.

Unión de Comerciantes, Industriales y Agricultores de la isla de Tenerife

SOCIEDAD ANONIMA CIVIL

De acuerdo con los artículos 11 los Estatutos Sociales y acuerdo del 21 y siguientes del Capítulo IX de Consejo de Administración, se convoca a Junta General ordinaria que habrá de celebrarse el día 15 del que cursa y hora de las 10 en el domicilio del Circulo Mercantil de esta capital, calle de San Francisco núm. 13, citándose a los señores Accionistas por medio de papelitas y por anuncios insertos en los periódicos locales, con arreglo a la siguiente:

ORDEN DEL DIA

1.—Lectura y aprobación del acta de la anterior.

2.—Discutir, comprobar y aprobar, si procediere, el Balance y cuentas de la sociedad.

3.—Elección de los señores consejeros que les corresponde cesar según el Reglamento, o sean la mitad de los electivos, para renovar el Consejo de Administración en los cargos de Presidente, Vice-secretario y dos vocales.

4.—Ejlar la forma en que habrá de efectuarse la explotación industrial del edificio social.

5.—Autorizar los presupuestos de explotación, determinando las contribuciones que procedieren.

6.—Nombramiento de la Comisión de señores accionistas que habrá de proceder a la recepción provisional del edificio social, en número de tres; y

7.—Proposiciones de los señores accionistas o del Consejo de Administración.

Santa Cruz de Tenerife 1 de abril de 1937.—El secretario GUILLELMO GUIGOU.—El presidente accidental, JULIO FERNANDEZ DEL CASTILLO.

Pablo Maffiotte y La Roche

MEDICO ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMON RAYOS X CONSULTA DE 9 A 11 Y DE 4 A 6. JESUS Y MARIA, 25. DOMICILIO PARTICULAR PEREZ DE ROZAS NUM. 8. TELEFONO NUM. 658

Barcelona se halla al borde de la ruina

Por "RAMITOS"

Hemos charlado brevemente con una persona evadida hace poco de Barcelona, cuyo nombre no damos a conocer, por tener aún en aquella capital familiares.

—La situación actual de Barcelona, —comienza diciéndonos—, es verdaderamente deplorable. No existe autoridad ninguna, por parte de los elementos que figuran en el Gobierno de la Generalidad.

—¿Es cierto que Companys no puede imponerse a los partidos?

—El "honorable" permanece durante el día y la noche en el edificio de la Generalidad. Allí recibe un sinnúmero de visitas, en su mayoría de elementos de las organizaciones de la C. N. T. y la F. A. I. Esta última es la que francamente domina en la población. Companys le tiene un temor grande. Todo lo que ellos digan, lo hace. Se ha dado el caso—continúa— de que ha llegado a su despacho un señor con un salvoconducto firmado por la C. N. T., y contestarle un miembro de la F. A. I., que no se extiende el permiso para trasladarse: el interesado al sitio que desea. Se puede viajar únicamente con un pasaporte de esa organización anarquista, que es dueña absoluta de la capital.

—¿Por qué se sublevó la Guardia civil contra los nacionalistas?

—Esto es muy difícil de contestar. En Barcelona se dice que Companys llamó por teléfono en la noche del 18 de julio al coronel jefe de la Guardia civil, preguntándole si contaba con sus fuerzas, y contestando dicho jefe que no tenía confianza. Entonces Companys le anunció que hiciera lo posible para que la Benemérita defendiese la causa de la "República", y si lo conseguía le entregaría varios millones de pesetas. Esta es una explicación de la sublevación contra las tropas nacionales del Generalísimo Franco.

—¿El aspecto de la ciudad?

—Barcelona presenta un espectáculo ruinoso. Sus calles durante el día permanecen desiertas. El puerto es el único que tiene alguna vida por la entrada de los buques que conducen desde el Extranjero material de guerra y viveres. El pan no existe, ni tampoco la carne.

—¿Qué número de personas habrán sido asesinadas?

—No puedo precisar. Desde el 18 de julio comenzaron a asesinar a todas las personas de derecha y a aquellas que no comulgaban con los ideales de la F. A. I., U. G. T. o C. N. T. Elementos de la agrupación socialista U. G. T. han sido también fusilados, quedando hoy en día, muy pocos individuos que pertenezcan a esta organización marxista.

—¿Se organizan muchas manifestaciones contra la Generalidad?

—Son diarias las manifestaciones de protestas. Todas después de recorrer las calles principales se dirigen a la Plaza de la República, donde está instalado el edificio de la Generalidad. Los manifestantes piden a grandes gritos que Companys dimita y que diga la verdad de lo que ocurre en el resto de la Península. También han recorrido las calles numerosas manifestaciones de mujeres, las cuales solicitaban que se les facilitasen viveres.

—¿Quién ejerce la justicia?

—La F. A. I. Esta organización anarquista, compuesta en su mayoría por individuos de diversas nacionalidades, son los encargados de ordenar los fusilamientos. Existe asimismo un teniente fiscal, que estuvo en Tenerife, apellidado Chorro, que en cada juicio del Tribunal Popular, pide infinidad de penas de muerte. Este Chorro fué separado del cuerpo por indeseable.

—¿Los bombardeos producen pánico en la población?

—Sí, señor. El día que nuestra gloriosa aviación bombardeó los objetivos militares de los marxistas, éstos se esconden y no salen a la calle sino a los dos o tres días después. Son unos verdaderos cobardes. La aviación nacionalista no ha destruido ningún edificio en Barcelona. Bombardea únicamente las concentraciones marxistas. Y he dicho que el día que sobre el cielo de la ciudad condal aparece un avión del Generalísimo Franco, la mayoría de los habitantes piden a Dios que logren bombardear el edificio de la Generalidad, con el fin de que desaparezca Companys y todos

los elementos peligrosos que llevan la ruina a los hogares y a la ciudad.

Luego nos facilitó el siguiente recorte:

"LA DETENCION DE LUIS LUCIA."—De "La Vanguardia", de Barcelona, del día 4 de marzo:

"En "C. N. T." se publican detalles de la detención del ex jefe de la Derecha Regional Valenciana y ex ministro de la CEDA, Luis Lucía.

Relata el periódico las tenebrosas andanzas del ex ministro, desde el balneario de Benasal, a principios del movimiento, hasta la masía de Bazán de la Vega, donde ha sido detenido.

Lucía llegó a esta masía cubierto de harapos, completamente agotado. Había cruzado a campo traviesa durante noches y días, entre pinos y montañas, el terreno que comprenden los términos de Villafraanca a Portel.

Una vez en este albergue, Lucía convenció con promesas y gratificaciones metálicas a los moradores de la masía para que le permitieran cobijarse en ella. Como inspirase sospechas, se dedicó a trabajar en el campo, pero la vigilancia que cada vez iba ejerciéndose más estrechamente sobre él, acabó por determinar la detención de cuantos habitaban en la masía.

Lucía ha sido hallado escondido en un pajar. Vestía ropa de labriego valenciano, y se le ocupó una importante documentación compro metedora.

La misma brigada que detuvo a Lucía ha detenido a una hermana y cuatro hijos del ex ministro, que se hallaban escondidos en el domicilio de un inspector de Sanidad de Castellón, llamado Manuel Such Sanchiz, que también ha sido detenido, así como su esposa Josefa Ruiz.

Este matrimonio intentó hacer frente a los agentes de la policía antifascista.

Todos los detenidos han sido trasladados a Valencia.

He aquí lo que nos ha dicho nuestro paisano, que logró, gracias a la Providencia, salir del infierno maldito de Barcelona.

De La Palma Los Sauces

GRAN ACTO DE AFIRMACION NACIONAL-SINDICALISTA

Como se había anunciado previamente, el domingo, 4 de corriente se celebró en el teatro Sauces, de esta ciudad, un acto de afirmación Nacional-Sindicalista.

A las cuatro de la tarde, cumpliendo con la disciplina que es base fundamental de F. E., llegaron los coches que conducían a los entusiastas y valerosos falangistas de Santa Cruz de la Palma, los cuales se dirigieron al Cuartel de la calle de F. E., donde fueron acogidos por los compañeros de este pueblo.

Acto seguido se trasladaron al referido teatro, y seguidamente, da comienzo al acto con el Himno ejecutado por el camarada falangista Marcelo Rodríguez y coreado por la mayoría de los concurrentes que llenaban el local.

Luego el inteligente falangista señor Capote, abre el acto, y con una maestría insuperable, nos convence y deleita con su interesantísimo discurso, lleno de doctrina social-política emanada de los 27 puntos del programa de F. E.

Una continuación nos dirige la palabra el valiente camarada Gregorio Fernández Santos, quien con su peculiar habilidad, hace un somero bosquejo histórico de la F. E. desde su comienzo, citando de paso nombres de sus mártires y resumiendo su discurso con unas brillantes palabras inspiradas en la recta espiritualidad de esta lucha por España.

Se presenta luego don Julio Herrera Sicilia y, con su bella y magnífica dicción nos enseña lo que debe y es el verdadero falangista, sacando consecuencias morales muy acertadas, que han de constituir la norma y guía de la España Nueva.

Seguidamente pasa a la tribuna don Juan Edmundo Hernández y diserta muy bien sobre puntos históricos-sociales para luego entroncarlo en los conceptos fundamentales del programa falangista.

Por último, el jefe insular de F. E. don Antonio Pérez, hace el resumen del acto dedicando en primer lugar un canto a este bello pueblo y resalta los deberes que a todos nos corresponde cumplir en estas horas para que cuando la aurora de la paz despierte, podamos todos hacer de España, un pueblo grande y libre.

Todos los oradores fueron aplaudidos y ovacionados con sentido en entusiasmo; especialmente cuando trataron de la causa obrera y sus soluciones sociales así como las malas consecuencias de un capitalismo liberal y egoísta y del funesto marxismo.

EL CORRESPONSAL.



SERVICIO PARA LONDRES DURANTE EL MES DE ABRIL DE 1937

PARA LONDRES: Día 17.—Vapor BRENAS. Día 24.—Vapor BAJAMAR. Día 31.—Vapor BETANCURIA.

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

¿Sabe usted lo que representa cocinar con Cok?

UN GASTO DE 5 A 10 PESTAS AL MES. Es decir: un ahorro de 20 a 40 pesetas SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO.

RECUERDEN QUE: EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO. NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, Y, NO OBSTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES

50 por ciento más barato Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.) VEAN LAS COCINAS ECONOMICAS QUE VENDEMOS A PRECIOS DE COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA



USTED mismo y su PERSONALIDAD quedarán reflejados en SU CARTA

Esta última surtirá siempre excelentes efectos, si su máquina de escribir es la de la marca

ERIKKA Enrique Siemens

Puerta Canse, 5 OCTAVIO HERNANDEZ OTAZO FERMÍN GALAÑ, 43 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Clínica de Urgencia Nocturna

Castillo, 62. Teléfono, 887



RELACION DE LA SALIDA DE BUQUES DE ESTE PUERTO DURANTE LA PRESENTE SEMANA

Jueves, día 8, a las 24.—Vapor GOMERA, para Las Palmas. Viernes, día 9, a las 24.—Vapor FUERTEVENTURA, para Id. Sábado, día 10, a las 11.—Vapor LEON Y CASTILLO, para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arzobispo. Sábado, día 10, a las 22.—Vapor LA PALMA, para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Valverde. Domingo, día 11, a las 24.—Vapor GOMERA, para Las Palmas. Es indispensable para toda persona que solicite pasaje, presentar permiso de embarque expedido por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. Las horas de oficinas de esta Compañía son: Lunes, martes, miércoles, jueves y viernes, de ocho y media a doce y dos a siete; los sábados de ocho y media a doce y cinco y media a siete; los domingos de cinco y media a siete. P. O. COMPAÑIA TRASMEDITERRANEA

Estación Meteorológica del Grupo Mixto de Artillería n.º 2

Santa Cruz de Tenerife
8 de Abril 1937

Presión media . . . 767,1
Temperatura media . . . 20,4
Temperatura máxima . . . 23,4
Temperatura mínima . . . 14,6
Humedad media . . . 50
Dirección del viento . . . N.
Velocidad media del viento . . . 30
Estado del cielo . . . Despejado.
Estado del mar . . . Marejadilla.

GACETA DE TENERIFE

Se admiten esquelas hasta las 4 de la madrugada

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

La aviación enemiga arroja bombas sobre el Hospital Militar de Melilla y sobre la población civil de Córdoba, Valladolid y Zaragoza

Aviones aislados realizaron la criminal hazaña, ocasionando la muerte a enfermos, médicos, 6 mujeres y 30 niños

El parte oficial del Cuartel General del Generalísimo da cuenta de los bombardeos de la población civil de Córdoba, Valladolid y Zaragoza y del Hospital Militar de Melilla, por unos aviones aislados que se presentaron en el día de ayer arrojando una infinidad de bombas.

Tras la criminal incursión—según los telegramas que recibimos—pudo apreciarse que los asalariados del Gobierno maldito de Valencia no llevaban objetivo militar de ninguna clase, sino exclusivamente el deseo de ocasionar víctimas en la población civil.

El hecho de que el parte oficial dé cuenta del bombardeo, nos autoriza para protestar de la canallese acción.

Esta es la acción que pueden ofrecer al mundo las radios rojas: siete muertos y cien heridos en Valladolid; otros muertos y heridos en Melilla, Córdoba y Zaragoza.

UN AVIÓN ROJO, CON LOS COLORES NACIONALES, BOMBARDEA VALLADOLID

Valladolid, 9.—Un aparato de aviación rojo, ostentando los colores nacionales, voló sobre esta ciudad, naturalmente no se dió la alarma.

El aparato descendió a poca altura sobre las calles céntricas, dejando caer seis potentísimas bombas sobre los puntos de más animación. Seis niños que estaban en una plaza resultaron muertos. La población se refugió en las iglesias y en los locales públicos.

Después el aparato se alejó a toda velocidad. Resultaron siete muertos y más de 100 heridos, mujeres y niños en su mayoría.

El Claustro de profesores de la Universidad de los Urales impide continuar los estudios al 70 por ciento de los alumnos

Moscú, 9.—El Claustro de Profesores de la Universidad de los Urales ha impedido continuar sus estudios al 70 por 100 de los alumnos por insuficiencia de tensión arterial, lo cual les impide continuar los cursos.

LOS OBREROS DE UNA FABRICA RUSA QUE NO COBRAN SUS JORNALES DESDE ENERO

Moscú, 9.—Ante manifestaciones realizadas por los obreros de la fábrica de metalurgia Nytwink, se efectuó una encuesta, y se ha comprobado que no perciben sus salarios desde el mes de enero pasado.

He ahí dos noticias que nos vienen del mismo Moscú, que muestran de manera clara lo que es el paraíso soviético. Ellas dan perfecta idea de lo delicioso que resulta vivir en él y sometido a ese régimen salvaje y feroz.

La primera de ellas manifiesta hasta que grado de decaimiento han llegado los que se hallan bajo la férula del asiático Jofio Stalin, y la segunda la explotación infame que del obrero hacen en esa Rusia felicísima los que, valiéndose de la brutalidad de la fuerza y del poder, obligándole a trabajar sin otra recompensa que el difamante tráfalo dado con el Knut de este colas.

Fíjense bien los que aun siguen las doctrinas soviéticas y aun confían en su credo político y social en esos dos botones de muestra que el mismo Moscú nos presenta en esas dos noticias y verán, si no son ciegos de inteligencia, a donde les quieren llevar esos corifeos españoles y no españoles con sus mismas propandas ruso-soviéticas.

LLEGA A PORTUGAL UNA COMISION

Lisboa, 9.—Ha llegado el paquete "Cap Nord", a cuyo bordo viaja la comisión que preside Vitorino Movera. Llegó a las 15 horas.

El vandálico crimen, que demuestra al mundo una vez más la impotencia y desesperación marxista, ha causado enorme indignación en toda la España nacionalista.

LA C. N. T. DE BARCELONA SE QUEJA

Perpiñán, 9.—El órgano de la C. N. T. de Barcelona dice que se quiere hacer de la crisis de la Generalidad un arma contra aquella organización.

Parece, en efecto, que Tarradellas estuvo a punto de constituir el ministerio, sin el concurso de la C. N. T., lo que hubiera visto con agrado la población.

A propósito de la C. N. T. de Cataluña y de las relaciones que tiene con Perpiñán, es de notar en estos instantes el artículo que publica el periódico "Gringoire", llegado hoy, día 9, de Francia. Con referencias al hecho de la C. N. T. dice así: La acción de la radio de la C. N. T. de Barcelona está prevista actualmente de una gran efervescencia de palabras.

Juzguése: "El 24 de febrero carta abierta a los camaradas confederados de los establecimientos de óptica de Francia, haciéndole un llamamiento de rueca contra el Gobierno de Blum, que trata de oprimir a la clase obrera y que no les permite intervenir en favor de sus hermanos españoles. El 24 de marzo les decía a sus hermanos de Francia que debían instalar en su raíz la dictadura del proletariado. ¿Por qué el Gobierno de Blum no interviene en el conflicto español? Porque está ligado al Gabinete de Londres."

Valladolid, 9.—En el día de hoy nuestro Ejército ha continuado su brillante actuación. En el sector de Santander el enemigo intentó en vano romper nuestras líneas en un desesperado esfuerzo, a fin de disminuir la presión que en el frente de Vizcaya se viene realizando en estos días. Atacó en Sargentos de Lora, pero dura ha sido la lección que se le ha impuesto. Han sido recogidos en este sector después del combate 40 muertos abandonados por el enemigo al retirarse.

EL ENEMIGO INTENTA ATACAR EN VIZCAYA

Valladolid, 9.—En el día de hoy nuestro Ejército ha continuado su brillante actuación. En el sector de Santander el enemigo intentó en vano romper nuestras líneas en un desesperado esfuerzo, a fin de disminuir la presión que en el frente de Vizcaya se viene realizando en estos días. Atacó en Sargentos de Lora, pero dura ha sido la lección que se le ha impuesto. Han sido recogidos en este sector después del combate 40 muertos abandonados por el enemigo al retirarse.

En el frente de Vizcaya continúa el brillante avance de nuestras tropas, habiéndose recogido enorme botín de material de guerra, armamento y municiones.

Por el Sur también el enemigo ha tratado de cortar nuestras líneas en un desesperado esfuerzo, para impedir la presión que se ejerce en otros sectores.

JUN ACERCAMIENTO GERMANO-RUSO

Londres, 9.—La Prensa londinense comenta las noticias circuladas de un acercamiento germano-ruso. Sobre ello escribe el periódico laborista "Daily Herald", que estas noticias son totalmente falsas, y su origen es francés, emitidas con el exclusivo objeto de afianzar más aun el pacto franco-soviético.

Las nuevas canciones populares Marroquíes

Tetuán, 9.—Una de las manifestaciones características de la adhesión de un pueblo a una idea, a un sentimiento y a una pasión, es la canción popular. Ella expresa, a veces, con insaciable maestría literaria, siempre con sencillez y acierto, el estado de algo verdadero del pueblo que la canta.

Aunque no necesita demostración—los hechos no se demuestran—la ferviente adhesión con que el pueblo marroquí se ha sumado al movimiento dignificador emprendido por el Generalísimo Franco, nos complace hoy en dar a la publicidad dos canciones marroquíes que hablan de ello; siquiera no sea sino por saborear una vez más ese regusto especial que tiene la poesía árabe, muy semejante a la poesía popular española, y casi idéntica a la poesía romancera original.

Estas dos canciones son cantadas día a día, en las azoteas y en las calles morunas de Tetuán por las muchachas marroquíes—un vulto de caftanes—con acompañamiento de deroukou y panderos.

Canción del naranjo en flor:—Ahora que está el naranjo en flor vengo a decirte.

¡Me voy con Franco! Me voy con Franco, ahora no está el naranjo en flor.

Reúne a tus amigas en la terraza y díles: Maimún se ha ido con Franco ahora que está el naranjo en flor.—Ha ido porque es un hombre, y el que es hombre no desleña el fusil, aunque estén en flor los naranjos de las vegas. Las horas sean

ranjos de las vegas. Las horas sean preguntan tus amigas ¿quién es Franco?, les dirás que es el hombre del bien, el que contra el mal combate. Ellas te dirán por qué sus hermanos se quedan en el fedal; mientras el tuyo tiene un fusil y lo lleva a la guerra. Y si te dicen ¿cómo es tu hermano? ¡Ay, hermana!, díles que es un hombre que se va con Franco, ahora precisamente que florecen los naranjos en la vega. Le dijo adiós a la cigüeña y a la palmera. Después acarició el tronco del granado que crece en el jardín. Yo le vi salir por la puerta pequeña y dirigirse a la mezquita donde se reúnen los ulemas. El no vio más que mis ojos, pero le bastó para conocerme y decirme adiós. Como a la cigüeña y a la palmera y al granado que florece junto al pozo del jardín. Va a España a pelear por una noble idea. Volverá por los mismos senderos, orgulloso con su victoria y yo me haré la enconada en el arco que impera a la puerta de la mezquita donde se reúnen los ulemas. A él le bastará verme los ojos para saber quien soy.

Y una tarde la casamentera visitará a mi madre y habrá música y cirios encendidos en el Barrio de las Fuentes, donde tengo yo mi casa.

Yo soy Rhimo, la que oyó como decía adiós a la cigüeña y a la palmera, y como acariciaba al tronco del granado que junto al pozo florece.

Mientras él esté en España no me pintaré las manos con arheña.

De Madrugada

HA ESTALLADO UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN EL LIBANO, CONTRA EL GOBIERNO SIRIO

Ginebra, 9.—Se recibe la noticia de que ha estallado un movimiento revolucionario en el Líbano, contra el Gobierno sirio.

De acuerdo con el tratado franco-libanés, estos desean desarrollar su política interior con total independencia de Siria.

Las autoridades sirias, como gobernador civil, han sido expulsadas y el movimiento se está llevando con gran fuerza.

EN LA PROXIMA SEMANA SERA IMPLANTADO EL CONTROL

Londres, 9.—Los círculos bien informados dicen saber que en la próxima semana será implantado en España el plan de control.

LAS FORTIFICACIONES ROJAS DE VIZCAYA BOMBARDEADAS

Salamanca, 9.—Continúa el avance victorioso de las fuerzas nacionalistas en el frente de Vizcaya, cooperando la aviación que ha vuelto a bombardear las fortificaciones de Bilbao.

NINOS MADRILENOS A RUSIA

Madrid, 9.—Los jefes marxistas intentan un nuevo envío de niños a Rusia. Este nuevo envío lo constituirían unos 4.000, pero esta expedición ha encontrado gran oposición, ya que las madres al enterarse de ello se niegan rotundamente a separarse de sus hijos. No obstante, las autoridades rojas aseguran que la expedición se llevará a efecto, para lo cual emplearán medios terroristas para así poder cumplir las órdenes recibidas.

LA EVACUACION DE LOS REFUGIADOS EN LAS EMBAJADAS DE MADRID

Ginebra, 9.—La evacuación de los asilados de las legaciones y embajadas de Madrid empezará mañana. La evacuación comenzará por la Embajada de Chile, donde se encuentran millares de personas que hace algunos meses viven bajo la protección de esta nación.

CUATRO APARATOS ROJOS DESTROZADOS EN ANDUJAR

Sevilla, 9.—La aviación nacional ha sostenido un violentísimo combate con aparatos enemigos en Andújar.

En el aire los nacionalistas destruyeron cuatro aparatos rojos.

NUOVOS DETALLES DEL DESASTRE SUFRIDO POR LOS MARXISTAS EN LOS FRENTE DE MADRID

Londres, 9.—Desde Avila nos participan que las fuerzas nacionalistas han triunfado brillantemente en las distintas posiciones del frente de Madrid, conociéndose nuevos detalles del glorioso contraataque hecho a los marxistas.

Los rojos llevaron cerca de ocho ataques en diversas posiciones, precedidos de su artillería, tanques y en conjunto las mejores fuerzas de que disponían. Los ataques fueron iniciados desde las ocho y pico de la noche del jueves hasta las primeras horas de la mañana de hoy. También ha ayudado a los marxistas su aviación, que pretendió romper las líneas nacionalistas, llevando sus esfuerzos principalmente sobre la Cuesta de las Perdices y Casa de Campo.

También en el día de hoy los rojos iniciaron diversos ataques, sufriendo el enemigo un sinnúmero de muertos. Se asegura que estos pasan de 2.500.

En poder de las tropas de Franco han quedado 8 tanques rusos y gran número de material bélico.

El espíritu de las fuerzas nacionales superó a todo heroísmo, cumpliendo todos en su deber.

En estos ataques rojos han actuado infinidad de batallones internacionales, cogiéndose muchos prisioneros.

INTENSO CAÑONEO EN LOS FRENTE DE MADRID

Madrid, 9.—A partir de las 21 horas se oye intenso ruido de cañón en los frentes de esta capital, sobre todo en el sector de la Ciudad Universitaria. No poseo todavía ningún detalle sobre el desarrollo de esta acción nocturna.—(Havas-FE, 7). JV.

SE ALQUILAN

OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ, PARA RAZON, EL CONSERJE.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

Charla del General Queipo de Llano

Sevilla, 9.A medida que nuestras tropas van avanzando en dirección a Bilbao, aumentan los disgustos entre los partidos del Frente Popular. Es sabido que no hay mucha armonía entre la C. N. T. y la F. A. I., y ahora le toca el turno a los separatistas de Bilbao y dicen que tratan de unirse a nosotros. Aguirre ha montado en cólera y ha publicado una nota en la que dice que no está dispuesto a aguantar imposiciones de nadie.

Los periódicos de Barcelona hacen grandes campañas contra Largo Canallero, las cuales conoce éste perfectamente. Esos diarios dicen que el Canallero es el único culpable de la escasez que sufren. Ahora resulta que Miaja tiene ocho hijos y uno de ellos, el mayor, marchó a América, regresando a España al estallar el movimiento, siendo nombrado cónsul general de España en Egipto. Llegó a Alejandría y se enteró que existía una sociedad integrada por españoles con fines benéficos, teniendo un fondo de más de dos mil libras esterlinas; al hijo de Miaja se le abrieron los ojos, buscando el medio de apoderarse de ellas propuso el envío de dicha suma al Gobierno de Valencia, a cuyo objeto había que realizar una modificación en el reglamento; se convocó una Junta general y mi amigo Miaja, número 2, propuso se enviaran los fondos al Gobierno rojo de Valencia. Hubo un respetable señor que se opuso a ello, siendo increpado violentamen-

te por Miaja, teniendo que callarse dicho señor, pues fue amenazado con su expulsión, como en Egipto existe el régimen llamado de capitulación, por el cual el cónsul tiene autoridad plena sobre todos los súbditos de su nación, a aquel señor se le ponía en trance de ruina. Amigo Negrin, como ministro de Hacienda tienes que abrir el ojo a ver si esas dos mil libras esterlinas llegan a las cajas del tesoro rojo.

Pero aún hay más; al niño segundo de mi amigo Miaja se le ha nombrado cónsul general de España en el Cairo.

Ahora le toca también a una niña casada y como el marido no tiene que comer será nombrado agregado comercial del Consulado de España en Alejandría.

Parece que el Gobierno de Valencia trata de hacer creer que el Gobierno de un pueblo civilizado, y para demostrarlo ha dictado un decreto disponiendo que todos los prisioneros no sean sometidos a sumario sin antes haberlo conocido el Gobierno.

En Suiza han sido condenados a 25 años de presidio unos individuos que intentaban efectuar contrabando de armas para los rojos españoles. Así obran las naciones honradas y serias.

Luego el general dió lectura al parte oficial, y terminó diciendo: Ha sido un día magnífico, del que podemos estar satisfechos los españoles.

Junta Reguladora de Importación y Exportación

Con el fin de atender a los diversos gastos que origina el funcionamiento de esta Junta, se ha acordado por el Pleno de la misma y debidamente autorizada por la Superioridad el que todas las peticiones de autorización de importación y exportación que se presenten para su curso en la misma, satisfagan en concepto de "Derechos de despacho" la cantidad de cinco pesetas las primeras y una peseta las segundas, mediante la adquisición de las pólizas especiales a dicho fin que estarán exclusivamente a la venta en la Secretaría de esta Junta, y las que se estamparán en las solicitudes al momento de la presentación para ser selladas.

Lo que se pone en conocimiento de todas las entidades y particulares que tengan pendiente de tramitación solicitudes de importación y exportación al objeto de que procedan a cumplir el trámite indicado.

Al mismo tiempo se advierte que no se admitirán solicitudes de importación o exportación en que figuren recepciones o envíos englobados, necesitando para cada uno de estos formular solicitud independiente.

Pedro J. de las Casas Pérez

MEDICO-CIRUJANO
RAYOS X.—DIATERMIA
Consulta diaria de 8 a 12 de la mañana.
ADEJE (TENERIFE)

Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano

Se necesita una taquígrafa mecanógrafa experta para las oficinas de esta Comisaría. Serán preferidas las que desempeñando igual cargo en oficinas de Sindicatos Agrícolas o Exportadores sean pro puestas por sus jefes, a quienes se previene a dichos efectos por medio de este anuncio. Diríjense por escrito a
C. O. D. E. P.
Comisaría Superior

Contable

Con amplios conocimientos del Comercio en general, se ofrece para trabajos por horas o fijo. Informes: Administración de este diario o teléfono 157.

María del Carmen

participa a su distinguida clientela que ofrece sus servicios de corte de pelo, manicura, depilación, etc., en la calle Puerta Cansaco (antes Consolación) número 54. Santa Cruz de Tenerife. Calle Méndez Núñez, 7. Teléfono 61

"Palace Hotel"

PLAZA DE LA IGLESIA. NUMERO 14. SANTA CRUZ DE TENERIFE
AVISO
Se pone en conocimiento del público en general, que a partir del próximo día 1.º de enero, regirán precios económicos para hospedaje, sobre todo para estables y familias.
Habitaciones desde 2 pesetas.
Igualmente se pone en conocimiento que, a partir de la misma fecha, se servirán almuerzos y cenas, compuestos de seis platos, al precio de pesetas 2'50.
¡Si usted quiere comer bien, visite al Restaurant del PALACE HOTEL!
¡No olvidarse! Plaza de la Iglesia, número 14. Santa Cruz de Tenerife.